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sho ratište. 
BEČ, 6. listopada (KB). Službeno 

aopćuje: 
Na ruskom ratištu nema ni-
e promjene. 

Zamjenik i e f a g e n e r a l n o g s t o ž e r a 
Von H6FER. 

BERLIN, G. listopada (KB). Služ-
o se saopćuje: 
Rusi su jučer izmedju jezera 

nsvjati i Kreva upriličili oveće 
adaje. Bili su odbiveni ili se 
blše u vatri. 

Početne uspjehe postigao je 
rijatelj kod Kosjany i južno 
jezera Visniev. Protunapada-

položaj je za nas bio, uz 
e gubitke po neprijatelja, uz-

tavljen. 
U okolišu zapadno od Czar-
ska razviše se borbe. 

Vrhovna vojna u p r a v a 

. a l p s k u ratište. 
BEČ, 6. listopada (KB). Službeno 

se saopćuje: 'SIH 
Na visoravni Vielgereuth o 

ponoći jaki talijanski napadaj, 
>ji se je mjestimice primakao 
zu našim zaprekama, bio je 

Iznimke odbiven. 
Zamjenik Sefa g e n e r a l n o g s t o ž e r a 

Von HfiFER. 

BERLIN, 6. listopada (KB). Služ
beno se saopćuje: t 

Na visovima sjeveroistočno 
od Neuville francuski napadaj 
ručnim granatama bio je odbiven. 

U Šampanji pokušali su Fran
cuzi i jučer da na dosadanjoj na
valnoj fronti ofenzivu opet po
duzmu. Jakom artiljerijskom va
trom, koja je popodne porasla do 
najveće žestine, neprijatelj je 
mislio, da naš položaj može sma
trati zrelim za namjeravani opći 
napadaj. Dok je neprijatelj na 
čitavoj fronti postavio spremne 
čete za juriš, pod našom na iz
lazu neprijateljskog položaja na-
lazećom se vatrom uspjelo je Fran
cuzima, da samo na nekim mje
stima svoje čete privedu na juriš, 
i gdje su jurišali, bili su uz težke 
gubitke opet natrag bačeni. 

Tako se sasma razbiševiše-
put ponovljeni jurišajuni zaleti na 
cesti Somme-Py-Souain, kao i 
napadaji sjeverno i sjeveroistočno 
od Beausejourferme, sjeveroza
padno od Villc sur Tourbe. 

Naproti engleskom izvješću, 
prama kojemu su Englezi u zrač
noj borbi održali nadmoć nad 
njemačkim aviatlčarima, priopćuje 
se prikup, iz kojega proizlazi, da 
su u rujnu izgubili Nijemci sedam, 
Englezi osam, Francuzi 22 letala, 
neprijatelj dakle skupa trideset. 

Vrhovna vojna uprava . 

Srpsho ratište. 
BEČ, 6. listopada (KB). Službeno 

se saopćuje: 
Na jugoistočnom ratištu nema 

ništa nova. 
Zamjenik šefa genera lnog s tožera 

Von HČFER. 

Krvavo kolo no Balkanu. 
LUGANO, 6. listopada (KB). 

Švicarske novine saznaju iz Pe-
trograda, da Bugarska nije dala 

zadovoljavajući odgovor na ruski 

ultimatum. Smatra se, da navještaj 

rata Bugarskoj sa strane Rusije 

predstoji. 

SOFIJA, 6. listopada (KB). 
Prama vijesti petrogradske agen
cije iz Sofije od 5. ov. mj., od
govor bugarske vlade na ruski 
ultimatum predan je ruskom po
slaniku u 2*40 sati poslije podne 
Pošto sadržaj odgovora bio je 
nezadovoljavajući, ruski poslanik 

priopćio je bugarskom ministru 

predsjedniku Radoslavovu pre

kid diplomatskih odnošaja. 

Zaštita interesa ruskih poda
nika u Bugarskoj povjerena je ni
zozemskom poslovodji. 

Neprijateljstva već počela. 
PARIZ, 6. listopada (KB). 

Agencija Havas javlja iz Niša: 

Neprijateljski aeroplan prele-

tio je 4. ov. mj. prije podne Niš 

te bacio više bomba. Šest osoba 

bilo je usmrćeno. 

Italija šalje pomoć Srbiji. 
LUGANO, 6. listopada (KB). 

U Napulj stiglo je pet viših srp

skih častnika, koji su odputovali 

dalje put Rima. 

Ova činjenica, kaošto i brzo 

dovadjanje novih talijanskih re

zervista smatra se kao priprava 

za odašiljanje talijanskih četa 

u Srbiju preko Valone ili preko 

Drača. 

Grčka komora za ententu 
PARIZ, 6. listopada (KB). 

Agencija Havas prima iz Atene: 

Ministar predsjednik Venize-
los izjavio je u komori, da će 

Grčka čvrsto stati na srpsko-gr-

čkom ugovoru te se najstrože dr

žati svojih obveza. Nadalje dao 

je izražaja uvjerenju, da je u in 

teresu Grčke, da se stavi na stranu 

četvornog sporazuma. 

Izjave ministra predsjednika 
Venizelosa odobrila je komora 

sa 50 glasova većine. 

Iskrcanja u Solunu. 
PARIZ, 6. listepada (KB). 

Agencija Havas javlja: 
Iskrcanje četa u Solunu za 

počelo je jučer. 

Bugarska vojska. 
Proračunali su, da je Bugarska 

u balkanskim ratovima dignula na 
noge za oružanu službu vojsku od 
350.000 momaka i u svrhe posade 
još 50.000 ljudi. U godišnjaku Loe-
bellovu veli se, da je ukupni gubitak 
u oba balkanska rata bio po prilici 
65.000 do 70.000 ljudi, a računa se, 
da se je taj gubitak mogao naknaditi 
za dvije godine, kad se svake godine 
uzme u vojnike oko 35.000 momaka. 
Pošto se ti podaci odnose na jesen 
1913., onda bi se moglo cijeniti, da 
je bugarska vojska sad opet onako 
jaka, kao što je bila u balkanskim 
ratovima. 

Poslije balkanskih ratova bugar
ska se je vojska svestrano nanovo 
organizirala. Za tu je organizaciju 
bila podnesena zakonska osnova u 
sobranju već u junu 1914. Sigurno 
je, da se je dosadanjih devet divizija 
povećalo za još desetu diviziju, koja 
je postavljena u novostečenim kraje
vima. Dakle ratno svrstavanje vojske 
oslanja se na barem deset pješačkih 
divizija u mirno doba, koje su sasta
vljene s jednom konjaničkom briga
dom u tri vojna nadzorništa. Ovih 
deset divizija, pa poljsko i brdsko 
topništvo, tren, razne posebne čete i 
16 graničarskih satnija u mirno doba 
to je „aktivna vojska". Kad se mo
bilizira, onda stupa u okvir aktivne 
vojske i sačinjava bkupa s njom opera-
cionu vojsku „pričuva aktivne vojske", 
iz koje dodje na svaku diviziju po 
jedna pričuvna brigada s topništvom. 

Po tome se mobilna vojska svr
stava u tri vojske po tri do četiri 
pješačke divizije. Svaka pješačka di

vizija sastoji od tri pješačke brigade 
po 24 bataljona, dvije eskadre i 13 
do 15 baterija s 24.000 pušaka, 24 
strojne puške, 200 konjanika, 72 polj
ska topa, 4 poljske haubice i prema 
prilikama 8 do 12 brdskih haubica. 
Konjaništva ima, kad se odbiju šva-
drone, koje su dodijeljene pješačkim 
divizijama, jedna konjička divizija. U 
svrhe posade formira se narodna 
obrana (pučki ustanak) u jakosti od 
50.000 ljudi. 

Kako je spomenuto, ovo stanje 
bugarske obranbene sile temelji se na 
glavnom broju vojske u miru. Ali 
Bugarska je zemlja, gdje je skroz 
provedeno načelo opće vojne obve-
zanosti, pa se n. pr. podiže i vojni 
porez od nesposobnih i prekobrojnih 
sposobnih prema imetku do 4000 fra
naka godišnje kroz dvadeset godina. 
Vojna obvezanost traje od navršene 
dvadesete do navršene četrdesetšeste 
godine, ali se u slučaju rata pozivaju 
na stavnju mladići od sedamnaest — 
do 20 godina. To nam razjašnjuje 
već istaknuta izvanredna djela bu
garskog naroda u balkanskim ratovi
ma. Tada se je nastojanjem vojne u-
prave i požrtvovnošću naroda stanje 
vojske u miru od devet divizija podi
glo na petnaest ratnih divizija i dva 
dobrovoljačka zbora. 

Menčlkov o Bugarskoj. 
„Novoe Vremja" donosi članak 

od Menčikova, u kom se veli: 
Izdaja Bugarske u Rusiji je iza

zvala duboku uzbudjenost. I bez ob
zira na prosvjed opozicije Bugarska 
mobilizira bez sumnje za to, da iz
vrši svoja utanačenja s Turskom. 
Srbija ne može ni da misli na to, da 
bi se borila protiv Bugarske, jer bi 
onda Srbiji udarile s leda njemačko-
austrijske vojske. Ne može li četve-
rosveza da pošalje jaku pomoć, onda 
Srbiji preostaje još samo to, ili da 
izgubi svoju vojsku ili da se preda 
na milost i nemilost pobjednicima. 
Na taj bi način Macedonija bila os
vojena ne ratom, već jednostavnim 
zaposjednućem. To, što bi se njemačke 
vojske propustile u Carigrad, moglo 
bi se onda izvršiti pritiskom premoći, 
kao što je to bio slučaj sa Luxem-
burgom i tako bi se mogla prikriti 
izdaja Bugarske. Bilo bi bezumno, 
kada bi se Bugarskoj išta zamjeravalo 
što se je u najtežim časovima ruske 
povjesti priljubila našim neprijateljima. 
Idealnih veza je bilo samo dotle, dok 
je Bugarska vjerovala u snagu Rusije. 
Ta je vjera sadašnjim ratom posve 
uzdrmana. Genadijev je već pred go
dinu dana rekao, da on vjeruje u 
pobjedu središnjih vlasti. S toga je 
pojmljivo, da se je Turska odvažila 
na rat sa četiri velike sile, da Rusiji 
otme Kavkaz. 

Promjena u talijanskom vrhovnom vojnom 
zapovjedni * . 

Prama vijestima iz Lugana, pred
stoji odstup Cadorne, čije mjesto 
imao bi preuzeti general Porro. 

Katni procesi u l i j i . 
Smiješni strah pred uhodama i 

strastveno proganjanje svih onih, koji 
ne pokazuju oduševljenja za rat još 
su i sada na dnevnom redu u Italiji. 
Opet donašaju milanski listovi čudnih 
primjera tome. Sakristan jakinske stol
ne crkve bio je zatvoren one prve 
noći rata, kada su naši brodovi bom
bardirali Jakin (Anconu), pod sum
njom, da je davao znakove neprijate
lju. Kasnije pustili su ga na slobodu, 
jer mu se nije moglo ništa dokazati. 
Ali policija morala ga dalje nadzirati. 
19. septembra bacili su ga ponovno 
u tamnicu, jer su ga optuživali radi 
više nepatriotskih izreka, da je govo
rio povoljno o Nijemcima i Austrijci-
ma; da je pače na rodjendan našega 
cesara hvalio ga radi dobrote i veli-
kodušja, te izrekao nakanu, da će se, 
čim mu bude prije moguće, izseliti u 
Ameriku, od srama, što je Talijan. 

Poslužnik na notarijatskom arkivu 
u Milanu, ne misleći zla, nalazio se 
20. septembra slušajući koncerat na 
trgu Piazza dei mercanti. Lakoumno 
zaviknuo je: „Dolje s ratom". Odmah 
podiglo se proti njega stotina šaka; 
pograbili ga stražari i vojnici i poveli 
do najbliže stražarnice. Tamo je kod 
preslušanja rekao, da ne pripada ni
jednoj političkoj stranci, te da je htio 
jedino izraziti svoje osobno mnijenje, 
jer da je iz čovjekoljubivih načela 
protivnik svakog rata. Na to ga ot-
premiše kao neprijatelja rata u tam
nicu i morat će pred sudom odgo
varati. 

Gradjanin iz S. Luca di Pisa, 
hotio si u gostioni podati važnost 
dobro informiranog čovjeka, te je stao 
istinu kazivati, da su Talijani izgubili 
više desetica hiljada vojnika, od kojih 
15.000 mrtvih. Sudac ga je odriješio, 
ali državni odvjetnik uložio je priziv 
protiv osude i zatražio za 20. sep
tembra oštru kaznu, da se tako pro
slavi i taj patriotički dan. Isti sud 
morao je stvar ponovno pretresati. 

Tako i neovisnosti sudaca ne
stalo je u Italiji uslijed toga, što neće 
svi da vjeruju u Cadornovu ratnu 
sreću. 

propast talijanske oklo-
pnjače „Benedetto Brln". 

Iz Lugana javljaju: Kod eksplo
zije linijskog broda „Benedetto Brin" 
oštećena su još tri druga talijanska 
ratna broda. Cenzura ne dozvoljava 
listovima, da saopće pojedinosti o 
katastrofi. Vijest o katastrofi vrlo se 
je duboko dojmila u Italiji. — Pre
vladava uvjerenje, da je neprijateljska 



podmornica provalila u luku i torpe
dirala ratni brod. Pomorska se uprava 
upinje, da to oprovrgne i drugačije 
objasni katastrofu. U Brindisiju izvu
čena su Iz mora mnogobrojna mrtva 
tjelesa, koja su strahovito iznakažena. 

^PSPstručnjačkim se krugovima 
drži za vjerojatno, da je austro-ugar-
ska podmornica prouzročila katastrofu 
ratnog broda „Benedetto Brin*. Pod
mornica je provalila u luku kroz fjord, 
koji spaja luku s morem, pa torpedi
rala okiopnjaču, koja nije imala za
štitne mreže. 

Glede uzroka eksplozije na linij
skoj ladji „Benedetto Brin" još nema 
pouzdanih vijesti, Od časničkoga 
zbora su časnici strojeva i liječnici 
preživjeli katastrofu. Uslijed plitkoćc 
kod semafora u brindijskoj luci, gdje 
je „Benedetto Brln" bio usidren, bilo 
je moguće već nekoliko lakih topova 
dići. Čine se, da će se moći djelomice 
i teški topovi dići. 

Njemačke podmornice 
u Sredozemnom moru. 

Paroplovi su „Massagieres" i 
„Sidnev" kod Cap Malte torpedirani. 
Dnevno je potopljeno više engleskih 
i francuskih brodova u Sredozemnom 
moru. Broj je žrtava njemačkih pod-
vodnica vanredno velik, no ipak se 
uajstrože taji s neprijateljske strane. 

Žetva u Ugarskoj. 
U novom izvještaju ministarstva 

za poljoprivredu konstatira se, da je 
vrijeme bilo povoljno, pa su se mogli 
dobro srediti poljski poslovi. Poku
pljene su sve vrsti žita i većim dije
lom već ovršene, Rezultat odgovara 
u glavnom nadama. 

Kukuruz seje pod uplivom povoljna 
vremena zadnjih tjedaan prilično dobro 
oporavio. Bilo ga je zasijano 4,356.118 
katastralnih jutara, a žetva je 47,290.000 
metričkih centi, za 3 mllijona metri-
tričkih centi više, nego prošle godine. 

K r u m p i r a je bilo posadjeno 
1,108.798 katastralnih jutara, a ima 
ga 56,855.000 metričkih centi, za 3 
milijona više, nego prošle godine. 

Šećerne repe je bilo posadjeno 
189.793 katastralna jutra, rezultat že
tve će po svoj prilici biti 25,421.000 
metričkih centi, to zaostaje za pro
šlom godinom za 15 milijona metričkih 
centi. Dobro je rodila repa za krmu, 
repica, povrće, grah i druge mahu
naste plodine, a tako i duhan kvali
tetom i kvantitetom. 

Kvaliteta groždja nije baš po
voljna, a i kvantiteta je manja, nego 
prošle godine, pa mu cijena raste. 

.Djetelina i grahorica dobro su rodile. 
Pašnjaci su dobro i daju dobre krme 
marvi. Voće je srednje. 

Zapor na vino. 
.Hrvatska Misao" je donijela vijest 

„Triester Tagblatta", da je namjestniBtvo 
Primorja stavilo pod zapor proizvod vina 
iz kotareva Kopar, Poreč i Pazin i odredilo 
mu cijene od 44-77 kruna prama kolikoći 
alkohola, Ta je vijest djelovala na naše 
poljodjelce deprimirajući, jer su se pobojali, 
da bi se to isto moglo dogoditi i u Dal
maciji. 

Koliko je ta bojazan opravdana ne 
ćemo izpitivati. Napokon, ako je državi od 
potrebe ta mjera, ona će je provesti i svak 
se mora pokoriti i dobrovoljno doprinijeti 
i tu žrtvu u doba, kad se svak žrtvuje i 
snosi ovaj golemi rat. 

Nu neke refleksije neće biti na odmet 
Čimbenicima, koji u tom pitanju odlučuju. 

Dalmacija je zemlja, koja nema dru
gog nikakovog eksporta osim vina. Ona ne 
rodi drugim, to je jedina hrana njezina po-
Ijodjeljca. Vinski proizvod je pretrpio u 
prošlosti golemih šteta konkurencijom talijan
skoga vina. Velik dio mržnje naroda na Ta
lijane sa strane Dalmatinaca I njihovo odu
ševljenje za rat proti njima potječe još iz 
vremena „klauzole", kad je poplavljalo ta
lijansko vino našu monarkiju, a dalmatinsko 

vino ostalo deprecirano. U drugim vinorod
nim krajevima vino je tek malen dio pri
hoda zemlje, dočini je kod nas sav i jedini. 

Ove godine je proizvod vina u Dat^ 
maclji namanje za trećinu manji od prosje
čnoga. Uzroci su: sve to jače irenje filok
sere, nečuvena provala pernospore, pa po
manjkanje radnih sila, pomanjkanje i silna 
skupoća modre galice. To smanjenje proiz
voda je bilo blaženo nadom, da će cijene 
biti visoke, i tako da će se moći malopo-
sjednik okrplti i hranu za zimu dobaviti. 
Tu je nadu pokrijepila visoka cijena mašta 
u splitskom kotaru. Slatinski mast je išao 
po 150 K, šoltanski po 135, a sućuraški po 
130. lzpod 100 K nije ga bilo, dok nije 
stigla gorispomenuta vijest o zaporu u trim 
kotarima Istre. 

Kad bi se održao razmjer prama cije
nama mašta, vino bi moralo doseći visinu 
od 150-200 K. Ta cijena nije bila nipošto 
pretjerana, kad bi se uvažile ove okolnosti: 

1. Vino je luksus, a luksus treba pla
titi i u ratno doba. Za izdržavanje nije ni
pošto potreban nikomu, a najmanje siro
mašnoj ruci, na koju treba paziti. 

2. Težak je teškom mukom spasio ovo 
malo vina, uz ogromne troškove. Modra 
galica se je prodavala po 400 K kvintal. 
Sumpor po 110 K. Goma po 400 K kg. 
Nadnice u pomanjkanju domaćih radnih sila 
skupe i težke za dobaviti. Jedva bi trojica 
doma ostalih osoba izradila, koliko su prije 
pojedinci. A trošak u hrani i plaći je po
skočio za četverostruko. 

3. Životne namirnice su za težaka kao 
i za svakoga poskočile silno, sitnije nego 
u ijednoj pokrajini monarkije, to radi po-
težkoća u dovozu. 

A to sve težak mora da namiri ogra
ničenim ovogodišnjim prirodom vina. Ako se 
to stavi pod zapor i udare mu se niske ili 
barem prama ostalim potrebitim životu pro
izvodima nerazmjerno manje cijene, onda 
je naš težak stavljen na veliku kušnju, a 
oni trgovci, koji su pokupili mast uz gori-
spomenute visoke cijene, posve su propali. 
Ako naš težak mora plaćati kukuruz po 60 
kruna po kvintalu, onda vino Ije zaslužuje 
150 K. 

Ovo smo napisali u najboljoj namjeri, 
da pri eventualnom zaporu vina budu do
statno uzeti u obzir i interesi producenta 
težaka. 

Domaće vijesti. 
Tjeralica sa drom. Jedlowsklm. 

Službeni „Osservatore Triestino" objavljuje 
27. rujna tjeralicu za dr. Jos. Jedlovvskim, 
odvjetničkim kandidatom u Trstu, rodjen 
god. 1884, u Kotoru a nadležan u Jaslo u 
Galiciji, te je pobjegao u inozemstvo, a 
traži ga vojno ttapno zapovjedništvo, bojna 
pošta 81. radi veleizdaje protiv državne 
oružane sile u smislu §§. 327. voj. kaz. 
zakona. 

Brad i okolico. 
Poziv grčkim državljavitna. Bu

dući da je Kraljevska Grčka Vlada naredila 
opću mobilizaciju, pozivlju se svi podvrženi 
toj kraljevskoj vojsci, da se prijave čim prije 
na konsularnu Agenciju kraljevine Grčke. — 
Agent I. K. Dalle Fešte. 

Svečana akademija na opću želju 
biti će ponovljena u nedjelju dne 10. listo
pada u 5 sati poslije podne sa istim ras
poredom, a uz ove cijene: Ulaznice u par
ter I lože K 2'—, podčastnici, vojnici, djaci 
i djeca K 1*—, sjedalice u parteru K l — , 
galerija K 1 ' - . Lože I., II, i III. reda K 4. 
Predbilježbe za lože i sjedala primaju se u 
dućanu Cosolo, a na dan akademije otvara 
se kazalištna blagajna u 3 sata poslije podne. 

Crvenom Križu, na uspomenu pok. 
Mate Matačlća, darovaše gg.: Protega Mar
ko K 4, Matič Josip iz Skradina K 10, Hum
bert pl. Fontana K 2, a Ilija Krpan K 4. 

NAJNOVIJE VIJESTI 
Prekinuće diplomatskih odnošaja izmedju 

Bugarske i četvornog sporazuma. 
LONDON, 7. listopada (KB.) „Mor-

ningpost" prima 6. ov. mj. Iz Petro-
g r a d a : 

Ruski poslanik ne može nikako 
odputovati iz Sofije radi operacije na 
slijepom crijevu, te će po svoj prilici 
ostati u Sofiji dok ozdravi kao priva
tnik. 

Službeno pak rnsko poslanstvo o-
stavlja Sofiju večeras . Ostala poslan
stva slijedit će ga. 

Talijanske laži. 
BEČ, 7. listopada (KB). Glavno 

zapovjedništvo u Innsbrucku saopćuje, 
da je tvrdnja navedena u Cadorninom 
Izvješću od 5. o. mj., da je Talijanima 
uspjelo zapriječiti, da opet osvojimo 
Torrione, potpuno izmišljena. Vrh je 
je od nas na juriš zauzet 23. rujna 1 
od tada je čvrsto u našem posjedu. 

PREDpLAĆUJTE S E NA 

„ H R V A T S K U M I S A O " . 

= Unajmljuje se = 
soba i kuhinja sa nuždnikom te svim 
svim nuzgrednim prostorijama od 15. listo

pada. Upitati se u upravi liste. 

mjesto kompfoarlstice 
traži gospodj ica , poslu već vješta , a 
poznaje u pismu i govoru hrvatski , 
njemački i tal i janski t e knjigovodstvo. 

Ponude na upravu l is ta . 

- Glasovir ili piano -
tražim u najam eventualno kupujem. Ponude 

u upravu lista. 

1 i l i 3 sobe sa pokućstvom 
lijepo uredjene 

traži od 15. l is topada častnik s a go-
spodjom bez djece . Po mogućnosti sa 
kupaonom. — Upitati se u upravi l ista . 

i soba sa pokućstvom 
lijepo uredjena, traži se odmah po mogu
ćnosti u sredini grada. — Upitati se u u-
pravi lista. 1—3 

Uč i te l j ili uč i te l j i ca 
ZA HRVATSKI JEZIK 

Ponude i uvjeti na upravi lista. 

Velika svota novaca 
može da se nakloni svakome, koji postane 

naručnicima. — Bezplatna izjašnjenja šalje 

Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana. 

P a p i n a C u g e n D e l i i n 
Šibenik. 

Veliki izbor 

ratnih dopisnica 
100 kom. K 5-— 

„Osmrtnice Itali je" (dopisnice) 
100 kom. K 4-— 

Slike „Vjernih Saveznika" 
za uokvirenje 
1 kom. K 1-80 

Svakovrstnih umjetničkih i 
drugih razglednica. 

Skladište 

3 0 0 0 0 0 0 0 
VELIKA ZLATARIJA 

GJ. PLANČIĆ 
Vis - Starigrad - Velaluka 

ŠIBENIK. : - : 
Kupuje staro zlato i srebro 

uz najpovoljnije cijene. 

H st o JMij Hi". 
ECU: 

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA 
Š I B E N I K 

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM 
(Dr. A. DULIBIĆ I DRUG) 

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE 
U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNON SLOGU TE 
UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE 
:-: RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :-: 

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE 
MEMORANDUME, R A Č U N E , NASLOVNE LISTOVE, 
TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, VJENČANE KARTE, 
PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, 
OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE 1 T. D, 1 T. D. 

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE 
ŽUPSKE UREDE. : - : , 

PRODAJA RAZNOVRSNOG ČISTOG PAPIRA IOBVOJA 

=m m = 

1 1 

trn 

JOSIP JADRONJA-ŠIBENIK 
Agenturni, komisionalni i otpremnički posao 

Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna" 

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu slijedeći ugl. M a : 
Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, 
Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti 
& Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd. 
Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz 
gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne 
predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u-

takmice, brza izradba. 

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6. 

H R V A T S K E ZADRUŽNE 

T I S K A R E U ŠIBENIKU :: 

u. z. s. o. j . (Dr. ANTE DULIBIĆ 1 DRUG). 

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE 

VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, 

MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA-

:- : : - : DAJUĆE RADNJE. : - : :-: 

CIENE UMJERENE. - IZRADBA BRZA 

: - : : - : I S O L I N A . : - : : - : 

Jadranska Banka 
P O P R U Ž N I C * Š IBENIK 

Dionička glavnica K 8 ,000 .000 . — Pričuva K 700.000. 

CENTRALA U TRSTU 

Via della Cassa di Risparmio 5 
(Vlastita kuća). 

Naslov za brzojave : „JADRANSKA". 
PODRUŽNICE: Dubrovnik - Kotor - Ljubljana 

Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar. 
— Metković 

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su 
kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU 

i svih njezinih podružnica. 
Uložne knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja 
tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje 
efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — 
Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. 
— Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predujmovi i zajmovi na 
vrijednosne papire, dionice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne 

vjeresije. 

I f - Pretinci (Safes) za čuvanje vriednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa 
posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretlncama može 
držati svakovrsne vrijednosti. 


